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1101 - De Verenigde Vergadering wordt geopend om 10.45 uur.

Voorzitterschap: de heer Rachid Madrane, voorzitter.

- La séance plénière de l'Assemblée réunie est ouverte à 10h45.

Présidence : M. Rachid Madrane, président.

1105 VERONTSCHULDIGD EXCUSÉS

1105 (Zie bijlagen) (Voir annexes)

1107 INSTALLATIE VAN DE VERENIGDE VERGADERING INSTALLATION DE L’ASSEMBLÉE RÉUNIE

1107 De voorzitter.-  De Verenigde Vergadering van
de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie vergadert
vandaag overeenkomstig artikel 71 van de bijzondere wet van 12
 januari 1989 betreffende de Brusselse instellingen.

- Krachtens het voorwoord bij het reglement hebben het
Brussels Hoofdstedelijk Parlement en de Verenigde Vergadering
van de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie hetzelfde
Bureau.

- Aangezien het vast Bureau van het Brussels Hoofdstedelijk
Parlement voor wettig en voltallig verklaard werd tijdens onze
plenaire vergadering van maandag 18 september 2023, is dat
van de Verenigde Vergadering van de Gemeenschappelijke
Gemeenschapscommissie eveneens voor wettig en voltallig
verklaard.

- Daarvan zal kennis worden gegeven aan de Koning, aan
de Senaat, aan de Kamer van Volksvertegenwoordigers,
aan het Vlaams Parlement, aan het Parlement van de
Franse Gemeenschap, aan het Waals Parlement, aan het
Parlement van de Duitstalige Gemeenschap, aan het 'Parlement
francophone bruxellois' en aan de Raad van de Vlaamse
Gemeenschapscommissie.

De vergadering is geopend.

M. le président.- L'Assemblée réunie de la Commission
communautaire commune se réunit aujourd'hui de plein droit
conformément à l'article 71 de la loi spéciale du 12 janvier 1989
relative aux institutions bruxelloises.

- En vertu du préambule au règlement, le Parlement de la Région
de Bruxelles-Capitale et l'Assemblée réunie de la Commission
communautaire commune ont le même Bureau.

- Étant donné que le Bureau définitif du Parlement de la Région
de Bruxelles-Capitale a été constitué lors de notre séance plénière
du lundi 18 septembre 2023, celui de l'Assemblée réunie de la
Commission communautaire commune est dès lors également
constitué.

- Il en sera donné connaissance au Roi, au Sénat, à la
Chambre des représentants, au Parlement de la Communauté
française, au Parlement flamand, au Parlement de Wallonie,
au Parlement de la Communauté germanophone, au Parlement
francophone bruxellois et au « Raad van de Vlaamse
Gemeenschapscommissie ».

La séance est ouverte.

1109 VOORZITTERSCHAPPEN VAN DE VASTE
COMMISSIES EN BENOEMING VAN DE
BUREAUS VAN DE VASTE COMMISSIES

De voorzitter.- Overeenkomstig artikel 23.3 van het reglement
zouden de commissies moeten vergaderen om hun bureaus
samen te stellen.

Indien het parlement eenparig akkoord gaat, zouden wij de
procedure kunnen vereenvoudigen en beschouwen dat de
mandaten van de leden van de bureaus van de verschillende
commissies worden vernieuwd, met uitzondering van de
commissies waar een wijziging voorzien is.

Geen bezwaar?

(Instemming)

PRÉSIDENCES DES COMMISSIONS
PERMANENTES ET NOMINATION DES

BUREAUX DES COMMISSIONS PERMANENTES

M. le président.- Conformément à l'article 23.3 du règlement, les
commissions devraient se réunir afin de procéder à la nomination
de leurs bureaux respectifs.

Si le Parlement est unanimement d’accord, nous pourrions
simplifier la procédure et considérer comme réélus les membres
des bureaux des commissions, à l’exception, bien entendu, des
commissions où un changement est prévu.

Pas d’observation ?

(Assentiment)
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1111 MEDEDELINGEN AAN DE
VERENIGDE VERGADERING

COMMUNICATIONS FAITES
À L'ASSEMBLÉE RÉUNIE

1111 (Zie bijlagen) (Voir annexes)

1113 ONTWERPEN VAN ORDONNANTIE PROJETS D'ORDONNANCE

1113 Indiening Dépôt

1113 De voorzitter.- Op 7 september 2023 heeft het Verenigd
College van de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie
het ontwerp van ordonnantie tot wijziging van de organieke
wet van 8 juli 1976 betreffende de openbare centra voor
maatschappelijk welzijn met betrekking tot de opdrachten en
de financiering van de koepelvereniging alsook de ordonnantie
van 4 april 2019 betreffende de oprichting, de erkenning, de
programmatie en de erkenningsprocedures van de ziekenhuizen,
vormen van samenwerkingsverbanden tussen ziekenhuizen of
ziekenhuisactiviteiten (nr. B-159/1 – 2022/2023) ingediend.

- Verzonden naar de commissie voor de Gezondheid en Bijstand
aan Personen.

Op 7 september 2023 heeft het Verenigd College van de
Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie het ontwerp
van ordonnantie tot wijziging van de ordonnantie van 4
 april 2019 betreffende de oprichting, de erkenning, de
programmatie en de erkenningsprocedures van de ziekenhuizen,
vormen van samenwerkingsverbanden tussen ziekenhuizen of
ziekenhuisactiviteiten, met betrekking tot de representatieve
organisaties van de ziekenhuissector (nr. B#160/1 – 2022/2023)
ingediend.

- Verzonden naar de commissie voor de Gezondheid en Bijstand
aan Personen.

M. le président.-  En date du 7 septembre 2023, le Collège réuni
de la Commission communautaire commune a déposé le projet
d'ordonnance portant modification de la loi du 8 juillet 1976
organique des centres publics d'action sociale en ce qui concerne
les missions et le financement de l'association faîtière ainsi que
de l'ordonnance du 4 avril 2019 relative à la constitution, à
l'agrément, à la programmation et aux procédures d'agrément
des hôpitaux, des formes de collaboration hospitalière ou des
activités hospitalières (n° B-159/1 – 2022/2023).

- Renvoi à la commission de la Santé et de l’Aide aux personnes.

En date du 7 septembre 2023, le Collège réuni de la Commission
communautaire commune a déposé le projet d'ordonnance
portant modification de l’ordonnance du 4 avril 2019 relative
à la constitution, à l’agrément, à la programmation et aux
procédures d’agrément des hôpitaux, des formes de collaboration
hospitalière ou des activités hospitalières, en ce qui concerne les
organisations représentatives du secteur hospitalier (n° B-160/1
– 2022/2023).

- Renvoi à la commission de la Santé et de l’Aide aux personnes.

1115 INOVERWEGINGNEMING PRISE EN CONSIDÉRATION

1115 De voorzitter.- Aan de orde is de inoverwegingneming van
het voorstel van resolutie van de heer Pepijn Kennis ter
bestrijding van thuisloosheid door de Housing First-voorziening
te versterken (nr. B-153/1 – 2022/2023).

Geen bezwaar?

- Verzonden naar de commissie voor de Gezondheid en Bijstand
aan Personen.

- De Verenigde Vergadering wordt geschorst om 10.49 uur.

M. le président.-  L’ordre du jour appelle la prise en
considération de la proposition de résolution de M. Pepijn Kennis
visant à lutter contre le sans-abrisme en renforçant le dispositif
Housing First (n° B-153/1 – 2022/2023).

Pas d’observation ?

- Renvoi à la commission de la Santé et de l’Aide aux personnes.

- La séance plénière de l'Assemblée réunie est suspendue à
10h49.

2289 - De Verenigde Vergadering wordt hervat om 12.05 uur. - La séance plénière de l'Assemblée réunie est reprise à 12h05.

2289 MONDELINGE VRAGEN QUESTIONS ORALES
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2289 De voorzitter.-  Aangezien de mondelinge vragen ingeschreven
op de agenda een schriftelijk antwoord hebben ontvangen,
worden ze van de agenda afgevoerd.

M. le président.-  Étant donné que les questions orales inscrites à
l’ordre du jour ont reçu réponse écrite, elles sont dès lors retirées
de l’ordre du jour.

2291 ACTUALITEITSVRAGEN QUESTIONS D'ACTUALITÉ

2291

ACTUALITEITSVRAAG VAN DE HEER DOMINIEK
LOOTENS-STAEL

QUESTION D'ACTUALITÉ DE M. DOMINIEK
LOOTENS-STAEL

2291 aan de heer Rudi Vervoort, voorzitter van het Verenigd
College, bevoegd voor de Coördinatie van het Beleid van het
Verenigd College,

à M. Rudi Vervoort, président du Collège réuni chargé de la
Coordination de la politique du Collège réuni,

2291 en aan mevrouw Elke Van den Brandt en de heer Alain
Maron, leden van het Verenigd College, bevoegd voor
Welzijn en Gezondheid,

et à Mme Elke Van den Brandt et M. Alain Maron, membres
du Collège réuni chargés de l'Action sociale et de la Santé,

2291 betreffende de aangekondigde opvang van asielzoekers in
een containerdorp in Schaarbeek.

concernant l'accueil annoncé de demandeurs d'asile dans un
village de conteneurs situé à Schaerbeek.

2293 TOEGEVOEGDE ACTUALITEITSVRAAG VAN
MEVROUW GLADYS KAZADI

QUESTION D'ACTUALITÉ JOINTE DE MME GLADYS
KAZADI

2293 betreffende de eventuele maatregelen van het Verenigd
College naar aanleiding van recente verklaringen van de
federale staatssecretaris voor Asiel en Migratie.

concernant les mesures éventuelles du Collège réuni à la suite
de déclarations récentes de la secrétaire d'État fédérale à
l’Asile et la Migration.

2295 De heer Dominiek Lootens-Stael (Vlaams Belang).- Vorige
week vernamen buurtbewoners in Schaarbeek dat er in hun buurt
een containerdorp voor 180 asielzoekers zou komen. Daarover
werd vooraf geen overleg gepleegd met de burgemeester, laat
staan met de buurtbewoners. Volgens de pers was de beslissing
het resultaat van een onderonsje tussen de minister-president van
de Brusselse regering en de federale staatssecretaris voor Asiel
en Migratie, mevrouw Nicole de Moor.

Voor de buurtbewoners was die aankondiging natuurlijk een
donderslag bij heldere hemel. Die aanpak van de Brusselse
regering is niet nieuw: in het verleden werden her en der in
Brussel van de ene dag op de andere asielcentra gevestigd.
De buurtbewoners moesten dat maar ondergaan en moesten
er maar alle neveneffecten bijnemen, zoals overlast, agressie,
verloedering van de buurt en lawaai.

Wat er vandaag gebeurt in Schaarbeek, is de zoveelste
vertrouwensbreuk tussen de Brusselaar en de politiek. De
Brusselaar krijgt in feite het omgekeerde van wat hij vraagt.
Als het gaat om ruimtelijke ordening, werkgelegenheid, netheid,
veiligheid enzovoort, slaagt deze regering er niet in om haar
taken naar behoren te vervullen, maar als het om de opvang van
asielzoekers gaat, waarvoor de Brusselse regering niet bevoegd
is, staat ze op de eerste rij om te zorgen voor opvang, desnoods
op hotel. En de Brusselaar zal dat wel betalen en er de overlast
bij nemen.

Waarom overlegt de regering niet vooraf met het
gemeentebestuur en de omwonenden? Hoe zult u de hele

M. Dominiek Lootens-Stael (Vlaams Belang) (en
néerlandais).- Les Schaerbeekois ont appris avec stupeur la
semaine dernière l’installation d’un village de conteneurs pour
180 demandeurs d’asile, sans consultation préalable de la
bourgmestre. Cette décision résulterait d’un accord conclu entre
le ministre-président et la secrétaire d’État à l’Asile et à la
Migration fédérale.

Chaque fois que des centres d’asile sont créés à Bruxelles, du
jour au lendemain, les riverains en subissent les nuisances. Une
fois de plus, la confiance est donc rompue avec les Bruxellois,
qui obtiennent l'inverse de ce qu’ils souhaitent. Le gouvernement
bruxellois manque à son devoir dans les matières pour lesquelles
il est compétent, mais s'occupe d'accueillir des demandeurs
d’asile, ce qui n'est pas sa tâche.

Pourquoi la commune et les riverains n'ont-ils pas été
consultés ? Comment garantirez-vous le maintien de l'ordre
public ? Quel sera le coût de ce village de conteneurs et qui
l’assumera ?
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operatie in goede banen leiden? Hoe zult u de veiligheid van de
buurtbewoners en de openbare orde garanderen?

Hoeveel zal het containerdorp kosten en wie zal dat betalen?

2297 Mevrouw Gladys Kazadi (Les Engagés) (in het Frans).- Op
13 september schorste de Raad van State de beslissing van de
federale staatssecretaris voor Asiel en Migratie om geen opvang
meer te bieden aan alleenstaande mannelijke asielzoekers,
omdat die indruist tegen de wet van 12 januari 2007, die recht op
opvang garandeert aan alle asielzoekers. Ondanks de beslissing
van de Raad van State houdt de federale regering voorlopig
evenwel voet bij stuk.

In Brussel verblijft het hoogste aantal asielzoekers. Wat zal de
Brusselse regering doen om het mensonwaardige beleid van de
federale regering te compenseren?

Mme Gladys Kazadi (Les Engagés).- Le 13 septembre dernier,
le Conseil d'État a suspendu la décision de la secrétaire d'État
fédérale à l'Asile et la Migration visant à ne plus offrir
l'accueil aux hommes seuls demandeurs d'asile, cette décision ne
respectant pas le droit à l'accueil conféré à tous les demandeurs
d'asile par la loi du 12 janvier 2007.

Les Engagés se sont réjouis de la suspension annoncée par
cette haute juridiction administrative qui souligne, une fois de
plus, l'inertie du gouvernement fédéral face au respect du droit
international, une attitude que nous jugeons très problématique.
Malgré la décision du Conseil d'État, le gouvernement fédéral
semble maintenir son cap, ce qui va à l'encontre de l'État de droit.

Sachant qu'une grande majorité des demandeurs d'asile se
trouvent sur le territoire de la Région de Bruxelles-Capitale, que
compte faire le gouvernement bruxellois, dans le cadre de ses
compétences, pour pallier la politique du gouvernement fédéral,
que nous jugeons indigne ?

2299 Mevrouw Elke Van den Brandt, lid van het Verenigd
College.- De voorbereidingen voor de opening van het centrum
zijn al een paar maanden bezig. Er hebben al meerdere
vergaderingen met de buurtbewoners en de vertegenwoordigers
van de gemeente plaatsgehad. Ook deze week staat er nog een
vergadering gepland.

We hebben de informatie voor de buurtbewoners aangepast
omdat de doelgroep van het opvangcentrum is uitgebreid. De
Brusselaars vragen om alle kwetsbare personen op een gelijke
manier te behandelen en een fatsoenlijk onderdak te bieden.

Met het oog op de geleidelijke integratie van de doelgroep
in de Schaarbeekse leefomgeving zal de samenwerking tussen
alle betrokken partijen worden versterkt. Daarom is er een
communicatieplatform opgericht waarin de politiediensten,
de brandweer, de begeleiders, de gemeente Schaarbeek, de
Brusselse regering en het veiligheidspersoneel dat het gebouw
bewaakt, zijn vertegenwoordigd. Diezelfde methode werd
elders al succesvol toegepast om de veiligheid van zowel de
omwonenden als de opgevangen personen te garanderen.

Het Brussels Gewest financiert de opvangplaatsen en de federale
overheid betaalt de kosten terug op basis van een overeenkomst
die ze met het gewest heeft gesloten. De volledige financiële
gegevens zijn nog niet beschikbaar, maar de financiering past
in het begrotingskader dat we met de beleidspartners hebben
afgesproken.

Mme Elke Van den Brandt, membre du Collège réuni (en
néerlandais).- L’ouverture du centre est en préparation depuis
des mois et des réunions ont lieu avec les riverains et les
représentants de la commune.

Afin que toutes les personnes vulnérables puissent bénéficier
d’un logement décent, le groupe cible du centre a été élargi. Pour
faciliter son intégration et assurer la sécurité des riverains, la
coopération entre toutes les parties concernées sera renforcée,
notamment par le biais d'une plateforme de communication
utilisée par la police, les accompagnateurs, la commune, etc.

Les places d’accueil, financées par la Région, sont remboursées
par le gouvernement fédéral, sur la base d’une convention. Le
détail des coûts n'est pas encore disponible.

2301 (verder in het Frans)

Natuurlijk hadden wij liever gezien dat de federale overheid haar
verantwoordelijkheid neemt en zelf instaat voor de opvang van

(poursuivant en français)

Il va de soi que le ministre-président et moi-même préférerions
que les autorités fédérales assurent elles-mêmes l'accueil des
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asielzoekers. Als de inspanningen over alle gemeenten van het
land zouden worden verdeeld, zouden de betrokkenen kunnen
rekenen op een grotere solidariteit en een betere integratie.

demandeurs d'asile, en respectant la répartition des efforts entre
toutes les communes du pays. Nous leur avons rappelé leur
responsabilité en la matière à plusieurs reprises.

Les demandeurs d'asile sont principalement présents sur le
territoire bruxellois, et la majeure partie de l'effort est supportée
par quelques communes bruxelloises. S'il existait un plan
de répartition obligatoire dans tout le pays, les personnes
concernées bénéficieraient de plus de solidarité et d'une
meilleure intégration.

2303 De heer Dominiek Lootens-Stael (Vlaams Belang).- Ik vroeg
naar de kostprijs, maar u antwoordde alleen dat het project
binnen het afgesproken budgettaire kader past. Kunt u daar wat
meer duidelijkheid over geven? Wat zal dat kosten en wie zal dat
betalen? Dat zijn eenvoudige vragen waarop de parlementsleden
een antwoord zouden moeten krijgen.

U zei dat er vooraf een aantal infovergaderingen plaatsvonden.
De buurtbewoners met wie ik heb gesproken, waren in elk
geval helemaal niet op de hoogte. Waar en wanneer vonden die
infovergaderingen precies plaats en op welke manier werd de
buurt erbij betrokken? Ik hoor de zelfverklaarde democratische
partijen bij alle mogelijke onderwerpen immers steeds maar
praten over burgerparticipatie, maar als het gaat over immigratie
of asielbeleid, blijkt daar plots geen behoefte meer aan en worden
de burgers zelfs niet vooraf geïnformeerd.

Er komen ook steeds meer asielcentra bij in het gewest. Wanneer
komt daar eens een einde aan?

M. Dominiek Lootens-Stael (Vlaams Belang) (en
néerlandais).- Le projet s’inscrit dans le cadre budgétaire
convenu, certes, mais quel est son coût et qui paiera ?

Les riverains à qui j’ai parlé n’ont pas été impliqués. Où
et quand les réunions d’information ont-elles eu lieu ? Les
partis autoproclamés démocratiques parlent de participation
citoyenne à tout-va, mais lorsqu’il s’agit de politique
d’immigration ou d’asile, les citoyens ne sont pas informés.

Quand la prolifération des centres d’asile dans la Région
cessera-t-elle ?

2305 Mevrouw Gladys Kazadi (Les Engagés) (in het Frans).- Ik
ben het totaal niet eens met de vorige spreker. Het gaat hier
om respect voor het internationaal recht, de rechtsstaat en de
menselijke waardigheid. België moet zich solidair opstellen.

Ik verwelkom het initiatief, maar nodig u uit om bij de federale
staatssecretaris te blijven aandringen op een andere koers in dit
dossier.

(Applaus bij Les Engagés)

Mme Gladys Kazadi (Les Engagés).- Je ne me rallie
aucunement aux propos de l’orateur précédent.

En l’occurrence, il est question du respect du droit international,
de l’État de droit et de la dignité humaine. La Belgique doit se
montrer solidaire face à cette problématique.

Je salue l’initiative lancée et je vous invite à poursuivre dans
le même sens et surtout, puisque nous avons plusieurs partis
présents dans le gouvernement fédéral, à continuer d’insister
auprès de la secrétaire d’État pour qu’elle change de cap dans
ce dossier.

(Applaudissements sur les bancs des Engagés)

2309

ACTUALITEITSVRAAG VAN DE HEER GILLES
VERSTRAETEN

QUESTION D'ACTUALITÉ DE M. GILLES
VERSTRAETEN

2309 aan mevrouw Elke Van den Brandt en de heer Alain Maron,
leden van het Verenigd College, bevoegd voor Welzijn en
Gezondheid,

à Mme Elke Van den Brandt et M. Alain Maron, membres
du Collège réuni chargés de l'Action sociale et de la Santé,

2309 betreffende het beleid van het Verenigd College inzake
armoede en dakloosheid in het licht van de situatie in en rond
het Zuid- en het Noordstation.

concernant la politique du Collège réuni en matière de
pauvreté et de sans-abrisme à la lumière de la situation dans
et autour des gares du Midi et du Nord.
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2311 TOEGEVOEGDE ACTUALITEITSVRAAG VAN
MEVROUW BIANCA DEBAETS

QUESTION D'ACTUALITÉ JOINTE DE MME BIANCA
DEBAETS,

2311 betreffende de maatregelen voor daklozen als onderdeel van
het actieplan voor het Zuidstation.

concernant les mesures pour les personnes sans abri dans le
cadre du plan d'action relatif à la gare du Midi.

2313 De heer Gilles Verstraeten (N-VA).- Mijnheer Maron,
mevrouw Van den Brandt, er waren wekenlange discussies over
de ontsporende situatie in het Zuidstation en het Noordstation,
maar in feite gaat het, als we ruimer kijken dan de media,
ook over de Brabantwijk, Kuregem, de Paleizenstraat, het
geweld dat amper een dag na de opening uitbrak in een
tentenkamp bij het Flageyplein, het toenemende aantal steek- en
schietincidenten in Sint-Jans-Molenbeek, Anderlecht en elders
in de stad of Brusselse OCMW-voorzitters die bij de federale
overheid betogen omdat ze de toestand niet meer aankunnen. De
lijst is lang en wordt steeds langer.

We kunnen niet anders dan besluiten dat het
immense armoedeprobleem in Brussel, het uit de hand
lopende dakloosheidsprobleem, de complete chaos in het
immigratiebeheer, de crackepidemie die daar nog bovenop komt,
nu drugsdealers hebben ontdekt dat er ook aan sukkelaars geld
te verdienen valt, zijn geëvolueerd tot een veiligheidsprobleem.

De sfeer in grote delen van de stad - ik zie u lachen, maar ik
lach er niet mee, mijnheer Maron - is grimmig en wordt almaar
grimmiger. De menselijke ellende is intussen overal tastbaar, niet
alleen in de stations en in de metro, maar in groeiende delen van
de stad. In steeds meer wijken wordt het onleefbaar.

Tijdens de discussies van de voorbije weken schitterde u door uw
afwezigheid. Alle pijlen waren op minister-president Vervoort
gericht, maar eigenlijk bent u medeverantwoordelijk. Eén cijfer
ligt namelijk aan de basis van alle ellende in Brussel: meer dan
40% van de bevolking leeft onder de armoederisicodrempel.

Met andere woorden, de afgelopen decennia hebben het
armoedebeleid, het daklozenbeleid en het drugsbeleid gefaald.
Daar hebben we u niet over gehoord, behalve toen u plots in een
interview aan BX1 eindelijk een deels correcte analyse maakte
en zei dat er almaar meer mensen zonder perspectief in de stad
aankomen.

U wilt die ellende over heel België spreiden, maar u zegt niet
hoe u uw beleid zult wijzigen. Waarom hebt u geweigerd de
commissie voor de Gezondheid vervroegd te laten samenkomen?
Erkent u dat u als collegelid bevoegd voor Welzijn en
Gezondheid medeverantwoordelijk bent voor de ellende in
Brussel? Erkent u dat het daklozen-, het armoede- en het
migratiebeleid dringend over een andere boeg moeten?

M. Gilles Verstraeten (N-VA) (en néerlandais).- La situation
qui dérape dans les gares du Midi et du Nord fait l'objet de
discussions depuis des semaines. En réalité, la liste des quartiers
problématiques de Bruxelles ne se limite cependant pas à ceux
des gares ; elle ne fait que s'allonger.

L'immense problème de pauvreté, le sans-abrisme, le chaos
de la gestion de l'immigration et l'épidémie de crack forment
désormais un problème de sécurité qui rend l'ambiance dans la
ville de plus en plus âpre, voire invivable dans certains quartiers.

Lors des discussions des dernières semaines, vous avez brillé
par votre absence. Plus de 40 % de la population bruxelloise
vit pourtant sous le seuil de risque de pauvreté. Les politiques
de lutte contre la pauvreté, le sans-abrisme et la toxicomanie
menées au cours des dernières décennies ont donc échoué.

Vous voulez répartir cette misère sur toute la Belgique,
mais vous ne dites pas comment vous allez changer votre
politique. Pourquoi avez-vous refusé que la commission de
la Santé se réunisse anticipativement ? Reconnaissez-vous
être coresponsable de la situation ? Reconnaissez-vous que
la politique en matière de sans-abrisme, de pauvreté et de
migration doit radicalement changer ?

2315 Mevrouw Bianca Debaets (cd&v).- Brussel was de laatste
dagen en weken sterk aanwezig in de internationale pers, en
niet omdat we het zo fantastisch goed deden. Ondertussen kent
iedereen het Zuidstation. Zelfs de Angelsaksische pers wijdde er
lange artikels aan.

Mme Bianca Debaets (cd&v) (en néerlandais).- On ne vous
a ni vu ni entendu dans tout le récent débat sur la situation à
la gare du Midi. Vous semblez être le seul à ne pas en avoir
pris conscience, alors que même la presse anglo-saxonne y a
consacré de longs articles.
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Ondertussen lijkt iedereen te beseffen dat er iets moet gebeuren.
De federale regering, burgemeester Close en zelfs minister-
president Vervoort beseffen dat ze een rol te vervullen hebben.
De heer Vervoort organiseerde een commissie met interessante
gedachtewisselingen over het dossier. U bent de enige die nog
niets lijkt te beseffen. In heel dit debat, dat de media wekenlang
beheerste, was u niet te horen of te zien.

Ik heb slechts één vraag, en die is heel eenvoudig. Hoe zorgt u
ervoor dat er meer plaatsen vrijkomen in de daklozenopvang, en
hoeveel middelen trekt u daarvoor uit? Ik vraag u om voor een
keer de hete aardappel niet door te schuiven naar de burgemeester
van Sint-Gillis, het OCMW of de stad Brussel.

Que faites-vous pour créer davantage de places d'accueil pour
les sans-abri et quels moyens y consacrez-vous ? Pour une fois,
ne renvoyez pas la patate chaude au bourgmestre de Saint-
Gilles, au CPAS ou à la Ville de Bruxelles.

2317 De heer Alain Maron, lid van het Verenigd College.- Brussel
is een bijzondere stad. Het is de hoofdstad van België en
van Europa. We zijn ons ervan bewust dat de bevolking van
Brussel steeds armer wordt als gevolg van een aantal factoren die
we proberen te beïnvloeden. Het gaat echter om grootschalige
factoren, zoals de inflatie, de stijgende levenskosten, de
gezondheids- en milieucrisis enzovoort.

Het Brussels Gewest doet zijn uiterste best om de oorzaken van
de ongelijkheid structureel aan te pakken. Die liggen echter niet
altijd binnen ons werkterrein en onze inspanningen op dat vlak
worden ook ondermijnd door noodsituaties. We doen er alles aan
om ervoor te zorgen dat ons structurele en toekomstige beleid
hand in hand gaat met snelle oplossingen voor crisissen.

We zijn geen voorstander van structurele of institutionele
hervormingen, maar van een betere lastenverdeling en, heel
eenvoudig, van respect voor de bevoegdheidsverdeling en de
rechtsstaat. Iedereen moet zijn verantwoordelijkheid nemen om
ervoor te zorgen dat alle Brusselaars boven de armoedegrens en
in goede omstandigheden kunnen leven. Het gewest moet erop
toezien dat de federale regering haar steentje bijdraagt, zowel
praktisch als financieel.

Wat de situatie in het Zuidstation betreft, zijn we blij dat de
federale regering zich bewust is van de moeilijkheden op het
terrein. We pleiten ook voor actie buiten het gebied van het
Zuidstation, maar we willen de verenigingen niet ondermijnen
die dakloosheid op het terrein proberen te bestrijden en die al
elke dag hun uiterste best doen.

M. Alain Maron, membre du Collège réuni (en néerlandais).-
Nous sommes conscients de la paupérisation de la population
bruxelloise, due à des facteurs sur lesquels nous nous efforçons
d'agir. Les causes des inégalités n'entrent cependant pas
toujours dans le champ de nos compétences et nos efforts sont
sapés par des situations de crise.

Nous demandons une meilleure répartition des charges, ainsi
que du respect pour la répartition des compétences et l'État
de droit. Tout le monde doit prendre ses responsabilités et le
gouvernement fédéral doit apporter sa pierre à l'édifice.

Nous nous réjouissons que le gouvernement fédéral soit
conscient des difficultés à la gare du Midi. Nous plaidons
également en faveur d'actions en dehors de son périmètre, sans
toutefois miner le travail des associations luttant sur le terrain
contre le sans-abrisme.

2319 (verder in het Frans)

De minister-president en de hoge ambtenaar van Brussel-
Hoofdstad hebben de acties voor de Zuidwijk toegelicht.
Sommige initiatieven werden al eerder in gang gezet. Zo kregen
tijdens deze regeerperiode twee dagcentra voor daklozen in
de Zuidwijk een erkenning. Daarnaast hebben we de middelen
voor geestelijke gezondheidszorg, outreaching en de aanpak van
verslavingen versterkt.

Het verbaast me soms dat sommige partijen klagen over
een situatie de ze zelf hebben gecreëerd. Het is niet mijn
verantwoordelijkheid om een oplossing te vinden voor de grote

(poursuivant en français)

Les actions concrètes relatives au quartier du Midi ont été
détaillées par le ministre-président et la haute fonctionnaire de
l'arrondissement de Bruxelles. Il s'agit de l'axe 2 du plan d'action,
qui concerne des opérations dans les domaines du social et
de la santé. Un certain nombre d'actions de terrain sont déjà
entreprises. Deux centres de jour pour sans-abri ouverts dans
le quartier du Midi ont été agréés sous cette législature. Nous
avons renforcé les moyens de la santé mentale, ainsi que les
maraudes, les actions liées aux assuétudes et à la toxicomanie en
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toestroom van migranten en het beheer ervan. Dat moet federaal
gebeuren, via het asielbeleid.

(Applaus bij Ecolo en de PS)

Cd&v en de N-VA stellen federaal geen structurele oplossingen
voor om asielzoekers een plaats te geven in onze samenleving,
maar nadien klagen ze dat de gewesten een deel van de lasten
moeten dragen door het gebrek aan politieke wil op federaal
niveau. Wij doen wat we kunnen. Ik zal u in de commissie in detail
toelichten wat er al is gedaan en wat er nog op stapel staat.

(Levendig applaus bij de meerderheid)

social-santé, de même que dans le cadre des compétences de M.
 Vervoort. Un certain nombre de choses sont donc déjà en place.

Cela étant dit, je suis parfois surpris de voir certains partis pleurer
sur le lait qu'ils renversent eux-mêmes. Soyons sérieux ! De quoi
découlent les afflux de migrants, l'absence de gestion, le public
en déshérence ? Suis-je supposé trouver tout seul des réponses à
tout cela ? À une politique d'asile qui n'en est pas une, à la non-
régularisation des sans-papiers, car vous vous y opposez ?

(Applaudissements sur les bancs d'Ecolo et du PS)

Vous ne pouvez pas être sérieux. Où sont le cd&v et la N-VA
pour offrir des solutions structurelles et des perspectives ? Nulle
part ! Que devons-nous mettre en place comme politique d'asile
et d'accueil pour faire en sorte que ces populations trouvent
une place dans notre société ? Vous ne proposez absolument
aucune solution structurelle, puis vous venez pleurer sur les
compétences régionales qui héritent d'une charge et d'enjeux
absolument énormes, par déficience et par manque de volonté
politique, y compris aux échelons supérieurs.

Mais nous sommes là pour faire le maximum. Je vous détaillerai
en commission de la Santé et de l’Aide aux personnes ce qui a
déjà été fait et ce qui sera encore mis en place.

(Applaudissements nourris sur les bancs de la majorité)

2325 De heer Gilles Verstraeten (N-VA).- Ik zal u overmorgen van
antwoord dienen wanneer ik u over de migratieproblematiek
interpelleer in de commissie voor Gezondheid en Bijstand aan
Personen. Als u denkt dat een regularisering van iedereen die hier
vandaag al is, en aan iedereen sociale rechten uitdelen, zonder
iets te doen aan de instroom ...

M. Gilles Verstraeten (N-VA) (en néerlandais).- Si vous pensez
qu'une régularisation résoudra le problème de la pauvreté...

2325 De heer Alain Maron, lid van het Verenigd College.- Wij
willen echte, realistische oplossingen!

M. Alain Maron, membre du Collège réuni (en néerlandais).-
Nous voulons des solutions réalistes !

2325 De heer Gilles Verstraeten (N-VA).- Als u denkt dat u zo de
armoede in Brussel zult oplossen, vergist u zich schromelijk.
Dan verzeilt meer dan 50% van de inwoners onder de
armoederisicodrempel en gaan we naar meer dan tienduizend
daklozen in Brussel!

M. Gilles Verstraeten (N-VA) (en néerlandais).- Vous
plongerez plus de 50 % de la population sous le seuil de risque
de pauvreté et plus de 10.000 personnes seront sans abri à
Bruxelles.

2331 De heer John Pitseys (Ecolo) (in het Frans).- Mijnheer
Verstraeten, u zegt al vier jaar hetzelfde. De N-VA voerde de
afgelopen tien jaar een weerzinwekkend en totaal onmenselijk
asielbeleid. Het is ongepast dat u anderen daarover de les leest.

M. John Pitseys (Ecolo).- Monsieur Verstraeten, cela fait quatre
ans que je vous entends faire la même intervention. Vous
commencez à parler calmement avant de très vite vous emporter.
Laissez-moi simplement répéter ce qui a déjà été dit par le
ministre : depuis dix ans, la N-VA mène la politique la plus
exécrable et la plus inhumaine qui soit en matière d'accueil des
réfugiés. Vous êtes infiniment mal placé pour donner des leçons
à ce sujet.

2333 Mevrouw Cieltje Van Achter (N-VA).- U moet de realiteit
onder ogen zien, mijnheer Pitseys.

Mme Cieltje Van Achter (N-VA) (en néerlandais).- Monsieur
Pitseys, ouvrez les yeux !

2333 De heer Gilles Verstraeten (N-VA).- Wat hebt u eigenlijk
gedaan om de situatie in Brussel te verbeteren? Dit is geen recent

M. Gilles Verstraeten (N-VA) (en néerlandais).- Qu'avez-vous
fait pour améliorer la situation ? Le problème ne date pas d'hier
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probleem. Al dertig jaar boert Brussel achteruit en als u zegt dat
u niets zult veranderen aan het beleid, dan weet ik genoeg. Dan
komt er geen hoop, dan komt er geen oplossing, dan komt er geen
goed nieuws voor diegenen die steeds vaker herhalen dat ze het
beu zijn en dat ze de stad willen verlaten omdat ze het niet langer
kunnen aanzien! Maar wacht maar tot de verkiezingen!

et vous ne changez rien à votre politique, de telle sorte que les
gens perdent espoir et continuent à quitter la ville.

2337 De voorzitter.-  We hernemen onze werkzaamheden met het
nodige respect voor elkaar.

Overeenkomstig het reglement behandelen we nu de
actualiteitsvragen, waarmee de parlementsleden het optreden
van de regering kunnen controleren.

Debatten tussen volksvertegenwoordigers vinden plaats tijdens
commissievergaderingen of tijdens de plenaire vergadering,
maar niet tijdens de behandeling van de actualiteitsvragen.

M. le président.-  Nous allons reprendre nos travaux, dans le
respect des uns et des autres, avec fluidité.

Je rappelle que, conformément au règlement de ce Parlement,
nous nous trouvons ici dans le cadre d'une séance de questions
d'actualité, qui est le moment où les députés interrogent le
gouvernement afin de contrôler l'action de celui-ci.

Il ne s'agit pas de débats entre députés. Ceux-ci ont lieu en
commission ou en séance plénière, en dehors des questions
d'actualité.

Nous reprenons donc le travail que nous avons su organiser
correctement pendant quatre ans.

2339 Mevrouw Bianca Debaets (cd&v).- Ik zal het rustig houden,
mijnheer de voorzitter, maar ik had toch gehoopt dat de heer
Maron voor één keer niet alleen andere overheden met de vinger
zou wijzen. Ik had hem daar ook toe opgeroepen.

Natuurlijk kan het probleem structureel alleen opgelost worden
door samen te werken, daar zijn we het over eens, maar u zou
ondertussen toch ook kunnen bekijken wat u precies kunt doen.
Een beetje voluntarisme zou gepast zijn, maar blijkbaar bent u
daar niet toe in staat. In die zin is het antwoord heel teleurstellend
en een mens zou er inderdaad zijn geduld door verliezen.

Mme Bianca Debaets (cd&v) (en néerlandais).- M. Maron,
j'espérais que, pour une fois, vous ne pointeriez pas du doigt les
autres niveaux de pouvoir. Une solution structurelle au problème
passe évidemment par la collaboration entre les niveaux de
pouvoir, mais cela ne doit pas vous empêcher d'être volontariste
au vôtre. Vous n'en êtes manifestement pas capable.

2341

ACTUALITEITSVRAAG VAN DE HEER CHRISTOPHE
DE BEUKELAER

QUESTION D'ACTUALITÉ DE M. CHRISTOPHE DE
BEUKELAER

2341 aan mevrouw Elke Van den Brandt en aan de heer Alain
Maron, leden van het Verenigd College, bevoegd voor
Welzijn en Gezondheid,

à Mme Elke Van den Brandt et à M. Alain Maron, membres
du Collège réuni chargés de l'Action sociale et de la Santé,

2341 betreffende de door het Verenigd College overwogen
maatregelen naar aanleiding van de resultaten van de
op gewestelijk niveau gelanceerde projectoproepen voor
Housing First.

concernant les mesures envisagées par le Collège réuni à la
suite des résultats des appels à projets Housing First lancés
au niveau régional.

2345 De heer Christophe De Beukelaer (Les Engagés) (in het
Frans).- De dakloosheid grijpt sterk om zich heen. Vandaag
telt het Brussels Gewest viermaal zoveel daklozen en slecht
gehuisveste mensen als in 2008. De voorbije twee jaar is hun
aantal met 20% toegenomen.

In uw algemene beleidsverklaring hebt u zich ertoe verbonden
om de dakloosheid niet langer alleen met noodmaatregelen te
bestrijden. Vandaag blijkt dat dat niet gelukt is, want het aandeel

M. Christophe De Beukelaer (Les Engagés).- Le sans-abrisme
explose à Bruxelles. Nous comptons aujourd'hui quatre fois plus
de personnes sans abri et mal logées qu’en 2008, et 20 % de plus
qu’il y a deux ans.

Dans sa déclaration de politique générale, le Collège réuni s'était
engagé à sortir de la logique d’urgence en matière de sans-
abrisme. Force est de constater aujourd'hui que ce n’est pas
le cas, ce que reflète d’ailleurs le budget : la part allouée à
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van de middelen dat naar noodopvang gaat, is nog toegenomen
ten koste van de Housing First-projecten.

Er is ook geen beterschap in zicht, want u wilde bij de sociale
verhuurkantoren vierhonderd plaatsen aan daklozen toewijzen,
maar volgens de pers zijn het er uiteindelijk maar een twintigtal.
Uw rondvraag bij de OCMW's en gemeenten leverde ook maar
een twintigtal reacties op. Wat doet u om de vierhonderd
ontbrekende plaatsen te vinden?

(Applaus bij Les Engagés)

l’urgence a encore augmenté, tandis que celle octroyée aux
projets d’insertion et à Housing First est de nouveau réduite.

Il n’y a guère d’amélioration à l’horizon, puisque nous
apprenons aujourd'hui l’échec retentissant de la politique que
vous entendiez mener avec les agences immobilières sociales : y
trouver 400 places pour des personnes sans abri. Selon la presse,
vous n’en avez trouvé qu’une vingtaine.

Vous avez également tenté de passer par les CPAS et les
communes, mais avec le même résultat : une vingtaine de
réponses seulement.

Que mettez-vous en œuvre pour pallier ce manque de 400 places
dans votre politique de lutte contre le sans-abrisme ? Ce chiffre
est considérable et la situation ne peut se prolonger jusqu’à la fin
de la législature.

(Applaudissements sur les bancs des Engagés)

2349 De heer Alain Maron, lid van het Verenigd College (in het
Frans).- In het regeerakkoord staat dat er tegen het einde van
de regeerperiode ongeveer vierhonderd Housing First-plaatsen
moeten zijn. Het aantal plaatsen steeg van 100 tot 282. Volgend
jaar zullen er meer dan 300 zijn.

Er zijn voldoende middelen voor begeleiding en nieuwe Housing
First-operatoren kregen een erkenning. Daarnaast voerden we
de steun voor opvang en voor de toekenning van een woning op.
Het is echter moeilijk om voor die doelgroep woningen te vinden.
De projectoproepen leverden niet het verhoopte succes op.

Samen met de spelers op het terrein bekijken we dan ook
andere oplossingen, zoals het voorbehouden van een deel
van de openbare woningen voor daklozen. Een beslissing
daarover moet echter in het toekomstige regeerakkoord worden
opgenomen.

We blijven werken aan bewustmaking in de privésector, zodat
ook daar voldoende woningen voor daklozen beschikbaar zijn.

We zijn erin geslaagd om het aantal Housing First-plaatsen te
verdrievoudigen en we willen op de ingeslagen weg voortgaan,
eventueel met nieuwe maatregelen. Bruss’help stelt binnenkort
een masterplan ter bestrijding van de dakloosheid voor.

M. Alain Maron, membre du Collège réuni.- Votre question
est quelque peu imprécise.

L'accord de majorité prévoit de tendre vers 400 places découlant
du dispositif Housing First d'ici à la fin de la législature et d'ainsi
quadrupler la capacité d'accueil. À ce jour, nous sommes passés
de 100 à 282 places. Plus de 300 places d'accueil devraient
être disponibles l'an prochain. Nous n'atteindrons peut-être pas
les 400 places visées, mais nous nous en serons rapprochés au
maximum.

Les budgets d'accompagnement sont suffisants et ne doivent
donc pas être incriminés. De nouveaux opérateurs Housing First
ont été agréés. Leur nombre est passé de quatre à sept. Nous
avons également accentué le soutien à toutes les politiques de
captage et d'attribution directe de logements.

Mettre la main sur des logements destinés à accueillir les
personnes concernées s'avère toutefois difficile. Il est vrai que
les appels à projets que nous avons lancés avec Mme Ben Hamou
auprès des agences immobilières sociales et d'autres opérateurs
n'ont pas recueilli le succès escompté.

En concertation avec les acteurs de terrain, nous réfléchissons
donc à d'autres solutions pour augmenter le stock de
logements accessibles directement, comme réserver une part
des attributions de logements publics ou sociaux aux sans-abri.
Toutefois, les décisions devront être prises dans le cadre d'un
futur accord de majorité.

Parallèlement, nous continuons à sensibiliser le secteur privé,
par le biais des cellules de captage de logements et des agences
immobilières sociales, afin de constituer également un stock
de logements privés qui pourraient être mis à disposition de
personnes qui vivent dans la rue.

Trouver une solution aux difficultés rencontrées reste une
priorité politique. Il n'en demeure pas moins que nous avons
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triplé structurellement le nombre de places Housing First, qui
s'ajoutent donc aux conventions d'occupation précaire. Notre
volonté est de poursuivre dans cette direction, éventuellement à
l'aide de nouvelles mesures. Bruss'help finalise un plan directeur
visant les sans-abri, qui sera bientôt présenté.

2351 De heer Christophe De Beukelaer (Les Engagés) (in het
Frans).- De projectoproep ging om vierhonderd woningen
waarvan er twintig werden gevonden.

M. Christophe De Beukelaer (Les Engagés).- J'ignore où j'ai
été imprécis. Votre appel à projets concernait bien 400 logements
et une vingtaine de logements ont été trouvés.

2351 De heer Alain Maron, lid van het Verenigd College (in
het Frans).- Vierhonderd woningen is het doel tijdens deze
regeerperiode. We hebben er al 282.

M. Alain Maron, membre du Collège réuni.- Non, les 400
logements constituent l'objectif de la législature. Nous en avons
déjà 282.

2351 De heer Christophe De Beukelaer (Les Engagés) (in het
Frans).- Het doel van de projectoproep van de staatssecretaris
was om die woningen te vinden in de sociale verhuurkantoren.

M. Christophe De Beukelaer (Les Engagés).- L'objectif de
l'appel à projets de Mme Ben Hamou était d'arriver à 400
logements, dans les agences immobilières sociales également.

2351 De heer Alain Maron, lid van het Verenigd College (in het
Frans).- Vierhonderd is het einddoel. Met de projectoproep
hoopten we niet om vierhonderd woningen te vinden via de
SVK's, wat overigens mooi zou zijn geweest.

M. Alain Maron, membre du Collège réuni.- Il s'agit d'un
objectif final et total de 400 logements, qui est explicite dans
l'accord de majorité, et nous en avons déjà 282. Nous n'espérions
donc pas obtenir 400 logements via les agences immobilières
sociales avec cet appel à projets. Évidemment, cela aurait été
formidable et, le cas échéant, nous les aurions financés.

2351 De heer Christophe De Beukelaer (Les Engagés) (in
het Frans).- Ik ben verbaasd te horen dat er geen
financieringsprobleem is. Dat is niet wat de verenigingen die
Housing First opzetten, beweren.

De oplossingen die u vermeldt worden volgens de verenigingen
niet uitgevoerd. Ze verwachten dat u uw verantwoordelijkheid
neemt.

(Applaus bij Les Engagés)

M. Christophe De Beukelaer (Les Engagés).- Quoi qu'il
en soit, je suis étonné d'entendre qu'il n'y a aucun problème
budgétaire. Je vous invite à prendre contact avec le réseau
associatif, sur le terrain, qui tente de mettre en place le
modèle Housing First. Les retours qui me parviennent sont très
différents.

Vous déclarez que des solutions, comme la proportion de 5 %
ou les logements réservés dans les logements sociaux pour les
sans-abri, sont discutées avec les acteurs de la question, mais, en
réalité, tous s'accordent à dire qu'il faut le faire. C'est une décision
politique qui est attendue, et il en va de votre responsabilité.

(Applaudissements sur les bancs des Engagés)

2351 De heer Alain Maron, lid van het Verenigd College (in het
Frans).- Dit staat niet in het meerderheidsakkoord. Ook toen uw
partij in de regering zat, was er geen beslissing.

M. Alain Maron, membre du Collège réuni.- Cela ne
figure pas dans l'accord de majorité, mais il faut en effet en
discuter. Précédemment, y compris lorsque votre parti siégeait
au gouvernement, personne n'a pris cette décision.

2351 De heer Christophe De Beukelaer (Les Engagés) (in het
Frans).- Achteruit kijken is gemakkelijk.

M. Christophe De Beukelaer (Les Engagés).- On peut toujours
regarder vers le passé...

2351 De heer Alain Maron, lid van het Verenigd College (in het
Frans).- Het voorbehouden percentage voor openbare en sociale
woningen is een maatregel waar ik achter sta. Ik hoop dat dit
percentage in de volgende regeerperiode kan worden bereikt.
Vanzelfsprekend is de begeleiding van de bewoners een absolute
noodzaak.

M. Alain Maron, membre du Collège réuni.- Il s'agit d'un
pourcentage réservé, d'une sorte de super priorité, pour l'accès
à des logements publics, sociaux ou autres. C'est une véritable
question à poser. À titre personnel, je soutiens cette mesure
et j'espère que l'on parviendra progressivement à prendre cette
direction. Mais il faut de la concertation. Cela ne figure pas
dans l'accord de majorité sous cette législature, mais j'espère
que cela figurera dans le prochain, de manière encadrée,
de telle sorte que tout le monde soit satisfait et rassuré, y
compris les sociétés immobilières de service public, les agences
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immobilières sociales, etc. De plus, un accompagnement en
bonne et due forme des personnes, une fois qu'elles sont logées,
est évidemment nécessaire.

2351 De heer Christophe De Beukelaer (Les Engagés) (in het
Frans).- In het verleden is het gelukt voor slachtoffers van
huiselijk geweld. Voor daklozen moet het dus ook kunnen.

M. Christophe De Beukelaer (Les Engagés).- Si vous
souhaitez observer le passé, je vous rappelle ce que nous avons
réussi à accomplir pour l'accueil dans le cadre de violences
conjugales. Nous vous invitons à faire de même pour lutter contre
le sans-abrisme.

2371 De voorzitter.-  De vergadering is gesloten. Volgende
vergadering na bijeenroeping door de voorzitter.

- De Verenigde Vergadering wordt gesloten om 12.35 uur.

M. le président.-  La séance est close. Prochaine séance plénière
sur convocation du président.

- La séance plénière de l'Assemblée réunie est levée à 12h35.
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